

NOVINKY Z ČECH.

Převodní informace od zpravodaje "Pok. Záp."

Zklamání. Královské poselství v roce 1898 na sněmu království českého. Situace v království českém. Sněm království českého. Říšská rada. Účinnost proti poslancům. Jazykové výnosy pro Slezsko. Drobtý.

Praha, 29. prosince.

Zklamání. Včera 28. prosince 1898 zahájen byl Český sněm. Psali jsme, že v zahájení jeho spočívá veliký význam a snad rozhodnutí celé příští české politiky a to proto, že bude zahájen královským poselstvím. A doložili jsme, že dle toho, jakého obsahu bude poselství — neb nebude-li vůbec, či bude asi bezbarvé [to nejspíš, psali jsme] — dle toho stane se obrát v taktice českého poselstva. A byli jsme skoro proroky. Zahájení sněmu nastalo, královské poselství se četlo a — bylo bez barvy.

Historie královského poselství v r. 1898. Chceme-li, aby četná P. Západu dobře pochopila, což nyní v Čechách píše a šlo, musíme se trochu vrátit zpět v minulost. Je známo, že v Čechách jsou poměry hrozné. Domácí pán Čech je tu haumistrem, trpěný host Němec pánem. Ať dělá Němec co chce, vše je dobré, ať dělá Čech co chce, vše je marné. Němec může zuřít, kopat, a dostane pochvalu — Čech může pomáhat, radit, vysvobozovat a — je odkopnut. Ráději německé obstrukce na říšské radě ve Vídni i řádění Němců v Praze všude, kde zasedají, způsobilo hospodářský krach, k němuž přidružily se nesváry národnostní, spory jazykové, ubíjení českých menšin a utlačování všeho českého; zejména však nátlak na rozdělání české koruny a ušlapání českého státního práva.

Těmto hrozným a skoro už — bez nadsazování řečeno — nesnesitelným poměrům musil konečně čelit sněm království českého. Vhodná příležitost promluvití přimě s králem naskytila se v jubileu jeho 50letého panování. České poselstvo příležitosti užilo. V březnu minulého roku na vzor Němcům a proti vůli vlády, tehdy Gautschovy, usneslo se jednomyšlně hlasem velikostatků a hlasem českých poslanců podat adresu k císaři a králi a také jí podalo. Adresa byla v první části holdem k padesátileté, v druhé širokým a zevrubným rozбором politické situace české, opírala se o státní právo české, líčila i nejtruchlivější zjev soudobého politického nesnesitelného stavu a zvláštní důraz kladla na "nedřinnost zemí koruny české" a na "práva zemí koruny české" a na předešlé korunovační přísahy. Končila pak appelem na splnění přísah a nadějí v korunovaci.

Adresa působila na Němce jako puma. Zuřili, mlátili kolem sebe jak zběsilci a ze sněmu odešli. Kdo čte referáty "Pokr. Západu" o českých věcech, referáty ty střízlivě ale věrohodně, je o jejich činnosti zpraven dobře a důkladně. Za to Češi, jak známo, uložili si rezervu, pomáhali vládě proti německé obstrukci a vyčkávají odměny s trpělivostí, která jim přinesla ve voličstvu mnohou trpkou lázeň, jak jsme také referovali.

Nadešel den odplaty. Ve Vídni nedalo se dělat nic, tož čekalo se v Praze na sněmu království českého, že to přijde. Protože v adrese sněmovní sneseno bylo vše hlavní, že Čechové si na svém králi žádali, vyslovili čeští poslanci Thunovi, aby odpovědi na adresu dal záruku, že s českým národem myslí se upřímně. Thun slibil, neboť Čechů potřeboje. Ba dal si předložit i další požadavky české počtem do 26. Němci vytenčili českou akci a — zuřili znovu. Hrozili vládě, hrozili Čechům a nemožno se spolehnouti, že vyhrá svými trumfy, sáhli pro pomoc do Berlína. Mezitím přišlo jim na pomoc slovo Thunovo proti vypovídání Slovanů z Německa i spustili jeremiádu bez konce plnou jedovatě zášti a úkladu i lži. A — docílili, co chtěli.

Mezi Berlínem a Vídní vyměněny byly čísařské listy a účinek se objevil. Thun svá slova seslalil [ohledně vypovídání Slovanů z německé říše] a své skutky obrátil. Napsal sice adresu, kterou se sněm království českého zahajuje, ale adresa ta není ničím, než bezbarvou řadou frází. Odpověď na Thunovu sněm ani v plánu, o té věce mluví

Královské poselství toto zná: "Za přičiněním poselství návrhuje se, aby se pověřili a to sestran-

trůn dosedl, zemský sněm Mého milovaného království českého se usnesl, vzdáti Mně deputací hold zemského zastupitelstva a vysloviti slavnostní adresou přání, která při tomto významném dni památném vznikají z věrnosti a přichylnosti ke Mně a Mému rodu, z lásky k užší domovině a z péče o blaho mocnářství.

"Následkem hlubokého smutku, do kterého úmrť Mojí, nyní v Pánu odpočívající choti, Jejho Veličenství císařovny a královny Alžběty, Mne a můj rod uvedlo, musilo s toho sejtí, aby se deputace k Mému dvoru dostavila.

"Rád přijímám však hold zemského sněmu na vědomost a vzdávám jemu za jeho loyální osvědčení Mé čísařské a královské díky.

"Vím, že dynastická věrnost v něm se jevíci odpovídá citům obyvatelstva zemským sněmem zastoupeného a že v sobě zavírá nezlozmně pevně setrvání při svazu mocnářství, který byl Boží Prozřetelností za stálého, slavného dějinného vývoje pevně a silně založen.

"Za stídných osudů Mého padesátiletého panování nacházel jsem bezpečnou podporu trůnu ve vždy odděčené, obětovné oddanosti Mých věrných národů.

"Oddanost tato, nechat' budoucnost cokoli ve svém lůně tají, dáva bezpečnou záruku za to, že moc a vážnost státu nezmenšena dále potrvá.

"Duševní i hmotná vzdělanost, opírajíc se o práva jednotlivců státními zákony základními zaručená a o rovnoprávnost národů, všude utěšeně se rozmohla.

"Pečlivému pěstování blahobytu jednotlivých částí, nezbytnému pro stálý pokrok celku, nemůže než prospívati, když zastupitelstvům zemským, jakožto zřizovatelům v první řadě povoláním, aby dbali zájmů obecného blaha, zjedná se při vytváření veřejných institucí náležitě působitě ku vřadění jejich ústavních práv.

"Doufám a přeji Sobě, aby přes všechny protivy názorů a snah opravdová vůle, věčně napomáhají duševnímu a hmotnému blahu obecnému, zrodila spolupůsobení všech sil, prochnuté vzájemnou úctou ku právům a splušnou spravedlnosti.

"Veškerým jednáním zemského sněmu, v takovém duchu obmyslenému, nebude se nikdy nedostávati Mé vladařské péče otcovské.

"Tímto vzkazují zemskému sněmu Můj čísařský a královský pozdrav."

Učinek poselství na české poslance byl hrozný. Čekali byt' ne celé státoprávní přiznání, tož přeče aspoň uznání. A nejvíc dotklo se těch, kteří věřili v Thunovu upřímnost. Dr. Engel zbledl a když na něho ve sněmovně po přečtení poselství doráženo jeho druhý, jako na předsedu parlamentní komise, která o odpovědi s Thunem jednala, krčil mrzutě rameny. Někteří poslanci byli přímohrozeni prázdnotou poslání, jiní ironicky se usmívali, radikální pak s uspokojivým oddechem volali: "Tu to máte!" Dr. Baxa křičel: "Vždyť to je sama fráze!" "Šťastný a Rataj klidně si mnuu řeč. je ale faktum, že mnohý ze všech měl v kapse zat'atou píseť a že to, co místopředseda četl jako královské poselství, to že s Thunem smlouveno nebylo. Vláda nedodrželá tedy slovo zde a nedostojí mu ani jině.

V lidu způsobilo poselství nejen sklamání, ale hořkost a — hněv. "Do opposice" volá se.

Situace v království českém se tedy dle našeho předpovězení změnila. Německé obstrukci po vůli nestála se v poselství ani zmínka v státoprávních a jiných poměrech v zemích koruny české a tím odstrčením českých oprávněných požadavků měli byt' Němci rozparováni uprobení a do sněmu vládní. Vláda Thunova tedy dala záruku ne Čechům, ale Němcům o své náklonnosti a nyní musí byt' připravena na soud národa. Neodpovědí-li čeští poslanci sami a brzo na urážku jim vmetnou, národ odpoví brzy a krátce. Kurs radikální v Čechách stoupá a neztíší ho nikdo, ani poslanci ani rádcí koruny.

Dnes je v lidu jediná řeč, kam se zde v Praze i po venkově obrátíte: "Nuráželi jste se nás už dost, zkuste toho teď zas vy!

Uprava seněských financí, ne novým dluhem, ale úhradou pa kon-to vládní navrhuje dr. Herold

Jasnový výnosy vydány byly i pro Slezsko. Nezář nic, než Stranický národ ale — s nářezem, aby se pověřili a to sestran-

né a rovnoprávně. Není tedy žádná milost neb dar, jak i české listy tvrdí, ale kdo Slezsko zná, pokrokem je. Vláda vydala nařizení v tušení toho, že nařizení zmírnila pobouření, ale — zklamala se — fángličky přijdou což o to a konejšení bude dost, ale — ticho nebude a vláda těžce zaplatí nové zklamání českého národa.

Němci nepřišli do sněmu. Trucují vzor hýčkaní a teprve až je pan Thun pěkně poprosí i pan zemský maršálek a až se jim Čechové dají pod komando, dají si snad řci. Či půjdou dřív? Snad teč, když jeho excellence pan ministrpresident hr. Thun poslechl rozkaz učitelka Wolfa, aby se neopovážil v posláni královském jíti až na půdu státoprávní.

Sněm v Praze hlídali včera i dnes policajci. Pan maršálek nevědě jistě přijdou-li tam dráci spolukrajané a pro jistotu tedy, kdyby přišli, aby je ani pohledem nikdo neurtkl, dal sněm hlídat policajty! Jaká to krása, lidový parlament v záplavě kohoutích chocholů.

Účitelstvo české proti české delegaci zahájilo boj. Čin tak pro zbledování své poměry. Důstojníkům, kanovníkům, státním úředníkům i sluhám zvýšeny byly už platy, ale na učitele se — nedostalo. Neříká kdo by dal, ba ani kdo by navrhl! Česká delegace chová se celkem k požadavkům českého učitelstva chladně. Toto pořádá nyní po celých Čechách schůze a staví se proti českým poslancům, jimž vyčítá nevděk, neboť faktum je, že obrát v prospěch mladočeský způsobili v národě — učitelé. V jedné schůzi, v Praze vypočítal učitel Beneš, že tranec stojí stát ročně 368 zlatých, ale mladší učitel, že má také jen 350 zlatých! To ovšem klíč. — Boj s učitelstvem je mladočechům nepřijemný. Mají dost tahanic s radikály a s klerikály. Učitelé pak mají v národě veliký vliv. —

Říšská rada seje se asi 17. ledna. Začne kde přestala. Přijdou obžaloby, proto že paragraf čtrnáctý zavede rozpočtově a vyrovnací provisorium.

Sněm království českého vyřídí zatím rozpočet pouze a odročí se do jara. Potom teprve začne pracovati. Do té doby snad se vládě podaří Němce do sněmu získat, neboť při napjatosti nynějších poměrů mohou byt' do rána Němci ve většině a Češi v opposici.

Hrdinové. Na Horách Matky Boží v městečku v Podšumaví, v ryze české osadě, kde je sotva i Němec — usneslo se obecná zastupitelstvo otevřít při dosavadní české škole trojtřídní čtvrtou třídu německou. To proto, aby pozlobili pryť faráře a učitele. — Jsou to hrdinové, což? Ale nevidte se. Je mezi nimi polovice sociálních demokratů a ševců v Vídni, kteří zde pracují ve Frankově továrně na obuv. Či chléb jíst, toho píseň zpívají, tím oni se asi řídí.

Abý tak starý Žižka vstál.

Vánoce uplynuly v Čechách klidně i v Praze. Pohoda byla překrásná, mrzlo, jasno bylo i trochu sněhu. Po svátcích nastává obleva. Ale hostinští letos nedávají se zdržeti ničím a vozí led silně.

Nový rok je na obzoru. Kéž je loňského lepším v politickém i finančním ohledu.

Vám přeje ve Novém roce zdaru nejlepšího. S pozdravem —ejiš.

Zachránit dítky. Chamberlain's Cough Remedy zachránila tisíce dítek záškrtem trpících. Lék tento nemá sobě rovného v případě nachuzení aueb modrého kašle.

Udělujeme ceny s Gudahy's Diamond C Mýdlem.

Zalčeme vám zdarma seznam cen či premií, jež udělujeme každému odkupiteli. Pište: Gudahy Soap Co., SO. OMAHA, NEB.

Přidělujeme na každého.

PREMIE PRO ROK 1899.

Každému z našich předplatitelů, ať starému či novému, kdo zaplatí na rok ku předu, poskytujeme opět letos, tak jako po minulých 21 letech, cenné premie a sice máme letos hojnější a rozmanitější výběr než kdy dřívě.

Novým odběratelům zvláštní výhody!

PREMIE ZDARMA.

DVA Pokrok Západu byl prvním časopisem českým v Americe, který kalendář svým předplatitelům poskytoval. Loni mohli jsme poskytnouti DVA kalendáře dáte za jednu premii a tím zavděčili jsme se našim čtenářům tou měrou, že větší počet než kdy před tím z odběratelů našich volili tuto premii. Proto letos opět rozhodli jsme se nabízet dva kalendáře a sice jsou to:

Vlast, prstonárodní kalendář na r. 1899, obsahující 160 stránek, a humoremní, nepočítaje kratší a delší články po učně, s 25 vyobrazeními, částečně celostránkovými a částečně v textu a s velkým tituliním obrazem "Čestí vstěbovali po bitvě bělohorské", reprodukce obrazu akademického malíře H. G. Heteše. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů.

Občanův kalendář koruny avatovlácké na rok 1899, který obsahuje třináct delších povídek, mimo množství kratších, částečně poučných a částečně humoristických článků a článků. Též tento kalendář má vyobrazení a sice snímek Velkého obrazu F. Grasseho ova "Legenda avatovlácká" a dalších 34 obrazů v textu. Prodává se též po 35 centech.

Oba tyto kalendáře dáváme za jednu premii.

UPOMÍNKA NA VÝSTAVU. Těm mnohým tisícům našich rodáků, kteří navštívili veleznajímavou výstavu zamississippiou, přijdeme dojísta vhod tím, že postarali jsme se o pěknou na ní upomínku. Ovšem, upomínka tato nemůže byt' v řeči naší, poněvadž mimo slavnostního čísla Pokroku Západu nic jiného v češtině vydáno nebylo. To ovšem nic nemění na vyobrazeních, kteráž mluví k oku samozřejmě. Nabízíme za jednu premii tři různá díla a sice:

1. Průvodce po výstavě, (Guide Book), kniha, obsahující 160 stran, s vyobrazeními všech budov výstavních, dle plánů, obrázků pohledů na budovy na Midway, a řady pohledů na hlavní budovy města Omsby. Spisů přílohou jest mapa Omsby s vyznačením místa, kde se vřata odvívala. Celkem čítá spis tento 64 celostránkových vyobrazení.

2. Fotografické snímky pohledů na výstavu. Sešit tento obsahuje mimo 77 obrázků vřatavých a státních budov následující vyobrazení dle fotografií: Národní Santa Clara Indián Josef Jesus se ženou, Indián Uta Buskin Charley ml. se ženou, Indián Apeči. Skupina Santa Clara Indiánů s dvěmi dětmi blívní. Pohled na ulici všech národů. Pohled na východní Midway. Pohled na prostranství výstavní při osvětlení. Pohled na obrovskou houpačku. Čínská vesnice. Pětá perspektiva hlavního výstavního prostranství, pohled na most, spojující výstavu přímýmořské, pohled na výstavu v hospodářské, hlavní vchod k budově zahraničnické, skupina budov státních, měděnické vesnice, severní Midway, snímek jednoho z pěkných obrazů tu vystavených "Němci rozloučení". Mimo tyto čísta tu ještě různé pohledy na některé části budov výstavních.

Každý z těchto sešitů stojí 25c., předplatitelům dáváme všechny tři za jednu premii.

Novým předplatitelům přidáváme též i slavnostní vydání Pokroku Západu k českému dnu.

ROMÁNŮ A JINÝCH SPISŮ nabízíme všem celoročním předplatitelům na výběr jeden z následujících:

Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklandera. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 75c.

Za čest otocru. Román z francouzského, od jednoho z nejlepších kriminálních romanopisec francouzských, Xaviera de Montépia; 1182 stran. Cena 75c.

Mezi proudy, historický román o dějině českých a sice o době předcházející války husácké a jejího poměry tehdejší a v kraje v lidu panující, jež vedlo konečně ku vřadě, od Al. Jiráka. Cena 60c.

Život bez lásky, román, ruský napsal kněž F. M. Galatin, přeložil Karel Lud. Kukla; čítá 220 stran. Cena 65c.

Zločin a láska (Le Crime de Jean Mallory). Román od Arn. Daudeta, přel. J. Borový; čítá 329 stran. Cena 50c.

Besedy slovanské. Díl I. o 143 str., obsahuje Gogolova histor. kázání pověst Taba Balba; cena 30c. Díl II. o 151 str. obsahuje hist. povídky z r. 1613; Nájezd, od Marivského a povídka Námořník Nikitin, od téhož spisovatele. Cena díl II. 30c. Obá díly z taha věsné dohromady za jednu premii.

Chrást matky Boží v Paříži, (Elle Eme-ralde, spanilá děve cikánská). Román světovněznámého spisovatele Vikt. Hugo. Čítá 332 str. Cena 50c. Tajemný hrad v Karpatech. Velepoutavý román od pověstného romanopisce francouzského Jules Verne; 19. stran. Cena 35c. Obsa tyto romány za jednu premii.

Po pánoce. Velepoutavý román ve třech dílech, od Václ. Vítěz; 470 velkých stran. Cena 80 centů.

Dědictví Antéřků, román ze života na dalekém západě americkém, ve 3 dílech. Sepeal P. Duplessis; 378 velkých stran. Cena 60c.

Elba a Waterloo, historický román od F. Stolte. Cena 60c.

Nový Monte Kristo. Napišavý román a sice je povídkou v Uhrách, od Jules Verne a 276 stran. Cena 75c.

Nebezpečné tajemství, román z angl. od Chas. Reada; cena 40c.

Na cestě zločinu. Na cestě zločinu na Porter Square, román z angl.; cena 40c. Obsa tyto romány za jednu premii.

Osudnou stopou, velepoutavý román od oblíbeného romanopisce Em. Gaborina. Obsahuje 416 str. Cena 35c. V elcích službách, povídka z dějin českých, vypravuje Alois Jiráček, nejvládnější národovědný spisovatel. Čítá 206 stran, cena 30c. Obsa spisy za jednu premii.

Děti kapitána Granta. Jeden z největších a nejpopulárnějších románů Julia Verne's. Zaujímá 712 str. Cena 60c.

Školní zákony v Nebraska. Nejnovější opravené a doplněné vydání. Zjeřil Jan Rosický; cena 50c.

Ročník 21. — Štěstí; román, napsal M. A. Šimáček. — Kráby a čty, napsal Teresa Nováková. — Poslední přech, novela od Žofie Podlipné. — Mstí vřanenci, hist. povídka od Josefa Brana. — Kuba novel, napsal J. M. Horvák. — Celkem 7 svazků o 1124 stránkách.

Ročník 22. — Setník Halbur, román od Václ. Vítěz, 2 svazky. — Čím srdce čim je zblá, povídka od J. D. Konráda. — Krávy a čty, povídka V. Lužické. — Kuba povídka od K. V. Ralea. — Vřesová vřta, povídka z hor od Věnceslavy Lužické. — Celkem 7 svazků o 1206 str.

Ročník 23. — Černé jezero, román mladého erde, od Václ. Vítěz, 2 svazky. — Přemysl Otakar II., román od Žofie Podlipné, 4 svazky. — Nové povídky od Žofie Vítové-Kontické. — Celkem 7 svazků, 1184 stran.

Ročník 24. — Dvě povídky z maloměstského života, napsal F. Herites. — Selské čty, od T. Svatoč. — Dvě historické povídky, z il. poznátnosti Jos. Brana. — Slavin českých žen, povídka Ter. Novákové. — Dle i od nejstarších dob, do soupravení národa českého, 2 svazky. — Ze světa pro svět, od R. J. Kronhar. Celkem 7 svazků, čítajících 1144 stran.

Ročník 25., 26. a 27. připojíme k přemii, jakmile nás knihy z Čech dojdou.

JINÉ PREMIE.

Pro nové předplatitele pouze: Noví předplatitelé mohou vyvoliti sobě buď jednu z výše uvedených premií, aneb jednu z následujících:

Věčný řád, velký román o přelomě jesovitě, od vřládného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran. Cena 61 00.

V salonně a na galejích. — Velký román ze života pařížského, od Ponson du Terraila. Týž posbává z několika dílů, z nichž každý jest sice sám o sobě samostatným, však dohromady jeden celek tvoří. První díl nese název "Nové Tajnosti Pařížské a čítá 608 stran. II. díl nazývá se "Klub sedmých kluků" a čítá 446 stran. III. díl nazývá se "Hříbná Turkyán". Každý nový předplatitel obdrží všechny tři díly tohoto velkého románu co premií zdarma.

Květy Americké, roč. II., obsahuje na 47. stránkách jeden delší román, 30 povídek a čt. 60 básní, 8 článků poučných, 17 životopisných článků krajně amerických a jejich podobiznamy, 26 menších článků a 46 jin. vyobrazení. Cena 61.

Premie za doplatek.

Kdo nepřijí za žádnou z výše uvedených premií zdarma, má na výběr některou z následujících premií za doplatek:

Obrazkové dějiny naší války se Španělskem, ovšem se v řeči anglické. Dějiny tyto jsou z pera znamenitého spisovatele Trumbull White'a. Tvoří velkou knihu velikosti stránek 810 pal. Počet stránek jest skoro 600 a v nich skoro 100 pohotránekových vyobrazení. Spis tento obsahuje vřpný španělského útoku na Kubu, Porto Rica a Filipíny zápas kubánských povstalců a vřobou, změní lodi Maine, prohlášení války a vypovězení všech vládních loďů našich a hlavních vládních loďů španělských, mnohých výjevů a sčty i z našich nových držav, podobily výjevů našich vojenských na moři i souši, jako Dewey, Sampson, Schley, Miles, Shafter, Evans, Wainwright, Hobson, Sigbee, Gloosvier, Clarke, Philip a jiných. K lepšmu zrakování jest přiložena mapa celého světa. Tento krásný, velký a čísový spis, kterýž bude vřdky knihou rodinnou, jest pěkně i plátně vázaný a stojí 62.00. My poskytneme 1/2 našim předplatitelům za doplatek pouze 75 centů. Aneb v položeném vázě v ozdobnou přední desku prodává se za 62.75 a my zasíláme jej našim předplatitelům za doplatek 61.25.

Válečné album. Dějiny americko-španělské války v obrazech. Jsouce převeděny, je mnohý z čtenářů našich přeji si zachovat na paměti vše co vřstahuje se k paměti válečné americko-španělské, započítají jsme toto válečné album, kteréž doplňovali naše dějiny války, jež obdrželi jsme co premií nabídnou. Posbává z 8 sešitů, jak následuje: 1. Sešit Sigbeeho, Maine a její zmizení. 2. Sešit Bagleyho, první oběť války. 3. Sešit Deweyho, boje v Manila. 4. Sešit Sampsonův, dobytí San Juan a Morro prvního. 5. Sešit Hobsonův, loď Merrimac a její potopení. 6. Sešit admirála Schleye, zmizení loďovky Corvetta. 7. Sešit Shafterův, obědění a dobytí Santiago. 8. Sešit Milesův a Merrittův, válečné operace na Porto Rico a Filipínách. Vřech těchto osem sešitů pokrývá toto válečné album každý po 1000 stránkách, velikosti 11x13 1/2 palců, obsahující každý vyobrazení všech hlavních předmětů neb událostí, na kteréž se vřstahuje, nabídnou doplatek předplatitelům co premií za nepatrný doplatek 30 centů. Celkem obsahují tyto sešity přes 300 krásných vyobrazení a máme ujetiti každého, že bude touto premií co nejlepší spokojen. Kdo zvolí si premií jinou a přeče čísti by to vše válečné album mlti, tomu pošleme je za 80 centů. Jinak je za 61.00.

The Story of Bohemia, od Eugena Sue, spisovatele "Věčného řádu", "Salomandra", "Děti šelky", "Prorokování oendy" a jiných světověznámých děl. Jsou to 4 díly ve dvou svazcích v dešné vázě a celá to velká díla vázáná se prodává po 62.00 i se záložkou. Vřzba sama stojí za dolar neb vřče. Co premií za doplatek 75c.

Palácové dějiny národa českého v Čechách a na Moravě. Spis tento patří do knihovny každého Čecha, neboť změní dějiny našeho národa, jest povinností každého. Čtyři díly velkého formátu 12x18 1/2 palců. Co premií nabídnou našim čtenářům za velmi sníženou cenou, totiž všechny díly vřzvané za doplatek 62.00. Vřzáná za 62.00.

Jedina dráha do Chicaga, která cestující poskytuje každodenní vlaky a jízdu do Chicaga za světla denního, je North Western dráha. Vlak vyřídí z Omsby v 6:40 ráno a přijede v 8:15 večer téhož dne do Chicaga. Vlak tento jest v popředí doby nynější a jest u cestujícího obecně uznávaně nejobjímavějším. Jiné rychlovlaky vyřídí každodenně do Chicaga v 4:55 a v 6:55 večer. Cestovní listy můžete obdržeti na Faram ulici v číle 1401, v městské plátně dráhy "THE NORTH WESTERN LINE."

LIBUŠE. Výborné knihy, vycházející nákladem Libuše, poskytujeme těm, kdož na celý rok 1899 se předplatí, ZDARMA. Též prodáváme je a sice odběratelům po 50c, neoděratelům po 75c. Máme na skladě následující ročníky:

Ročník 1. — Dvě matky, román od M. Ž. Švarcové. — Vynikající ženy mimo království, od Lud. Šimáček. — Rodina, její stavci a rodáci, od Bed. Brancarové. — Johana s Románie, mandelka přibito z Podřebů, od Lužické. — Celkem šest svazků o 1180 stránkách.

Ročník 4. — Ten první, román od M. Žofie Švarcové; 4 díly. — Sibijský boh, román od E. Vřypně Kárlíkové, 5 díly. Celkem 6 svazků, obsahující 1504 stran.

Ročník 7. — Vřes vřřivový, román od Václ. Vítěz, třetí vydání; 6 knih o 984 stran.

Ročník 9. — O ašle barčích, román od J. J. Štáhlkové, 3 díly. — Anetka Přemyslovna, historický román od Žofie Podlipné, 5 díly. — Povídky, historický obraz od Al. Jiráka. — Povídka z mládeho mláde, od V. Lužické. Celkem 6 svazků, obsahující 1200 stran.

Ročník 10. — Vřřládní život, román z angl. od W. E. Lockingtona; 6 svazky. — Přel. V. E. Herites; 6 svazků, obsahující 1204 stran.

Ročník 11. — Jasnou švarcově, historický román od Žofie Podlipné, 6 svazky. — 778 a vřřládní, román od V. Lužické, 6 svazky; celkem 6 svazků, 778 str.

Ročník 17. má obsah následující: Dvě povídky, od Fr. Heritesa 124 stran. — Zemská pověst, od Al. Jiráka 184 stran. — Z opuštných mlék, cikvovské obědky od M. A. Šimáčka 148 stran. — Sebrané poiské povídky a novelly, Přelodí Arnošt Šebah Polabčák 148 stran. — Z naší národní společnosti, drobné čty od Tercie Novákové 148 stran. — Salomandra, román od V. Lužické, 204 stran. Celkem 6 svazků o 1010 str.

Ročník 18. — Revoluce, povídka od Aloise Jiráka, 1 svazek. — Upomínky, od Karolíny Světlé. — U řeznické, cikvovské povídky od M. A. Šimáčka, 1 svazek. — Mstí druhý sbor, humoristická povídka od Hilky Krásovské.